
Popis zapojení komunity  

a relevantních aktérů místního rozvoje do tvorby SCLLD 2021+ 

 

1. JEDNÁNÍ FOKUSNÍ SKUPINY PRO STŘEDNĚDOBOU EVALUACI 

 

V období od října 2018 do června 2019 bylo zpracováno střednědobé hodnocení realizace 

SCLLD MAS Zubří země pro programové období 2014 – 2020. Výstupy z tohoto hodnocení 

mělo přesah i do budoucího období (tj. 2021 +).  

Mid-term evaluace SCLLD měla primárně za cíl: 

o zhodnotit nastavení činností a procesů realizovaných MAS Zubří země v souvislosti s 

implementací SCLLD za účelem včasné identifikace jejich špatného nastavení, 

odstranění nedostatků a zefektivnění činností a procesů, 

o dále mělo dojít ke zhodnocení pokroku v plnění cílů programových rámců SCLLD a 

identifikaci případných bariér včetně definice vhodných opatření vedoucích k lepšímu 

naplňování (dosahování) stanovených cílů, 

o zhodnocení a prokázání případného příspěvku SCLLD ke vzniku přidané hodnoty v 

území MAS Zubří země i pro budoucí období. 

 

Samotnému veřejnému projednání (setkání Focus Group) předcházela setkání se zástupci 

jednotlivých obcí z území v těchto termínech a místech: 

o 8.1.2019 v 15:30, zasedací místnost Úřadu Městyse Nedvědice 

o 9.1.2019 v 15:30, zasedací místnost Úřadu Městyse Strážek 

o 10.1.2019 v 15:30 hod., zasedací místnost MěÚ Bystřice nad Pernštejnem 

o 14.1.2019 v 15:30 hod., zasedací místnost OÚ Dalečín 

o 15.1.2019 v 15:30 hod., zasedací místnost MěÚ Nové Město na Moravě 

o 17.1.2019 v 15:30 hod., zasedací místnost Úřadu Městyse Bobrová 

 

Cílem setkání se zástupci obcí z území byl zejména průzkum zamýšlených projektových záměrů 

obcí. Na těchto setkáních, která probíhala v první polovině ledna 2019 se sešlo cca 70 % 

zástupců obcí z území a vznikl z nich aktualizovaný projektový zásobník pro současné i budoucí 

programové období. Důvodem iniciace těchto setkání byl zejména fakt, že bylo potřeba zjistit 

investiční záměry pro budoucí období a také aktualizace projektového zásobníku, který v době 

provádění evaluace už nebyl aktuální a mnohé ze zamýšlených projektů byly realizovány bez 

podpory MAS nebo bylo odstoupeno od administrace. Aktualizovaný projektový zásobník pak 



sloužil i jako podklad pro Focus Group, která se skládala ze zástupců Výběrové komise a 

Kontrolního výboru MAS. Tato forma veřejného projednání, jehož členy byli zástupci orgánů 

MAS, byla zvolena zejména z důvodu přesvědčení pracovníků MAS, že otázkám ke 

zodpovězení je z pohledu nezainteresovaných subjektů velmi náročné vůbec porozumět. MAS 

převedla otázky do srozumitelnější podoby, přesto bylo jednání Focus Group nejnáročnějším 

bodem celého evaluačního procesu. Jednání Focus Group proběhlo 22.1.2019. Fokusní 

skupiny řešily relevanci SCLLD převážně formou veřejného projednávání na území  (tzv. Focus 

Group). S výstupy z tohoto jednání se pracovalo i v rámci aktualizace socioekonomické analýzy 

SCLLD pro léta 2021 – 2027. Mezi nejpozitivnější zjištění z evaluace patřily poznatky, že 

jednotlivé analýzy obsažené ve strategii (SWOT analýza, analýza problémů a potřeb i analýza 

rizik) byly ve své podstatě stále relevantní, příliš se nezměnily a drobné odchylky byly 

zaznamenány a pracovalo se s nimi při přípravě SCLLD pro léta 2021 – 2027.  Realizace SCLLD 

v předchozím programovém období byla vnímána v území kladně a její výsledky měly v území 

pozitivní dopad. Vzhledem k výrazným omezením podmínek čerpání prostředků v rámci SCLLD 

ze strany Řídících orgánů nemohly být některé problémy a potřeby vyřešeny a některé byly 

řešeny pouze částečně. Snahou MAS je pak tyto problémy a potřeby vyřešit, pokud možno, 

v budoucím programovém období (tj. od roku 2021). Záporným poznatkem byla nevyváženost 

poptávky a nabídky v některých opatřeních/Fichích. V SCLLD byly opatření/Fiche, ve kterých 

byl převis neuspokojených žádostí (např. hasiči, školy apod.) v důsledku nedostatečné alokace. 

Byla v ní ale i opatření/Fiche, ve kterých MAS neevidovala velký zájem (potřeba v území se 

žadatelům nejevila jako nezbytná – podpora sociálních podniků a soc. bydlení, podpora 

ekologické stability atd.), a naopak objem alokovaných financí byl dostatečný. Řešením v 

tomto případě byl přesun finančních prostředků mezi opatřeními/Fichemi. Jednotlivé alokace 

byly upraveny pouze v programových rámcích, které to umožnily, tj. IROP, PRV a OPZ. Pro 

budoucí období z toho pro MAS vyplývaly jasné oblasti zájmu, dle opatření/Fichí, o které 

žadatelé jevili největší zájem a u výzev, u kterých byl evidován převis projektů. 

 

 

2. EXPERTNÍ ČÁST PŘÍPRAVY STRATEGIE 

 

Do expertní části přípravy strategie byly zapojeni především pracovníci kanceláře MAS Zubří 

země, kteří prováděli šetření o stavu území, vyhledávali a zpracovávali statistická data o území. 

Ve spolupráci s krajským sdružením NS MAS pro Kraj Vysočina bylo zajištěno metodologické 

řízení. Aktualizace vybraných dat probíhala rovněž průběžně formou individuálních konzultací 

s aktéry v území. 

 

 



3. DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ A KONZULTACE S VYMEZENÝMI CÍLOVÝMI SKUPINAMI 

 

a) Zjišťování názorů na problémy a potřeby regionu pro budoucí období ze strany občanů  

Základním stavebním kamenem regionu jsou jeho občané. Formou strukturovaného 

dotazníku i prostřednictvím osobních konzultací s občany MAS Zubří země byly v průběhu 

roku 2020 zjišťovány především následující skutečnosti: 

o názor na území jako místu k bydlení (čeho si nejvíce cení na místě jejich bydliště, co se 

jim nelíbí, co je třeba zlepšit, co by mohlo do budoucna ohrozit kvalitu života v území 

a co je příležitostí rozvoje pro lepší bydlení v obcích) 

o názor, jaké by mělo být pořadí priorit podle důležitosti ve stanovených tématech 

týkajících se oblastí, které by bylo možno zlepšit (otázky kultury a sportu, pracovních 

příležitostí, infrastruktury, zdravotní a sociální péče, školství, cestovního ruchu apod.) 

o další podněty od občanů 

Do dotazníkového šetření a konzultací se aktivně zapojilo 66 občanů z regionu. Výsledky 

šetření jsou uvedeny v samostatné příloze, která prezentuje souhrnné výstupy z šetření. 

 

b) Sběr projektových záměrů pro budoucí období od obcí, neziskových organizací, 

podnikatelských subjektů a projektové záměry škol evidované v MAP 

Dotazníková šetření byla dále zaměřena na sběr projektových záměrů pro programové období 

2021 – 2027 od obcí, neziskových organizací, podnikatelských subjektů a projektové záměry 

škol evidované v MAP – v rámci dotazníku byly pro tyto subjekty vydefinovány možné oblasti 

podpory v jednotlivých operačních programech, ke kterým potencionální žadatelé přiřazovaly 

své plánované projektové záměry pro budoucí období. Výstupem z dotazníkového šetření od 

těchto subjektů je základní kostra projektového zásobníku (z dotazníku vzešly i tzv. 

„nezařazené projekty“, které nelze přímo zařadit do předpokládaných podporovaných 

operačních programů).  

Formou strukturovaného dotazníku doplněného v případě potřeby telefonickou či osobní 

konzultací byly v průběhu roku 2020 zjišťovány především: 

o plánované rozvojové/ investiční projekty (projektové záměry) pro období 2021 - 2027 

o zkušenosti s přípravou projektů s podporou z EU 

o další podněty jednotlivých zájmových skupin 

Do uvedeného šetření a konzultací se aktivně zapojilo 67 obcí, 15 neziskových organizací,                   

32 podnikatelů a firem z regionu a pro úplnost byly zapracovány i projektové záměry celkem 

z 50 základních a mateřských škol z území, které byly k prosinci 2020 evidované v MAP. 

Výsledky šetření jsou uvedeny v samostatné příloze, která prezentuje souhrnné výstupy 

z dotazníkového šetření. 



4. VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ NÁVRHU SCLLD MAS ZUBŘÍ ZEMĚ 2021 – 2027 

 

Veřejné projednávání návrhu SCLLD 21+ proběhlo koncem roku 2020. Podkladem pro návrh 

SCLLD 21+ byla aktualizace socioekonomické analýzy území MAS, výsledky jednání fokusní 

skupiny pro střednědobou evaluaci a dotazníkového šetření relevantních aktérů místního 

rozvoje. Program na jednotlivých veřejných projednáních byl stejný.  

Konání v následujících termínech a místech: 

o 14.12.2020 v Bystřici nad Pernštejnem od 16 hod. v zasedací místnosti Městského úřadu 

Bystřice nad Pernštejnem (1.patro) 

o 16.12.2020 v Nedvědici od 17 hod. ve velkém sále Sokolovny Nedvědice 

o 17.12.2020 v Novém Městě na Moravě od 16 hod. v Kulturním domě v Novém Městě na 

Moravě (hlavní sál) 

Na výše uvedená jednání byla zvána široká veřejnost, ovšem vzhledem k nepříznivé 

epidemiologické situaci a z nutnosti dodržení epidemiologických opatření a doporučení, která 

byla v platnosti v termínech konání veřejného projednání, byla účast mnohem nižší, než se 

předpokládalo.  

 

Zápis z veřejného projednání návrhu SCLLD MAS Zubří země 2021 – 2027: 

▪ Propagace proběhla mezi členy MAS Zubří země o.p.s., na webu MAS, na jednáních 

mikroregionu Bystřicko, na obcích a v regionálních periodicích (Zpravodaj Bystřicko) 

▪ přítomní byli seznámeni s přehledem čerpání dotací ve výzvách MAS za předchozí 

programové období 2014 -2020, stavem projektů a mapou podpořených projektů na 

území MAS Zubří země, o.p.s. Byly probrány možné oblasti pro diskusi nad současným 

stavem a vývojem celé oblasti MAS pro budoucí období. Dále byly představeny výstupy 

dotazníkového šetření občanů, obcí, neziskových organizací a podnikatelských 

subjektů. Klíčovým bodem pak bylo veřejné projednání návrhu SCLLD MAS Zubří země 

na léta 2021 – 2027, kde byly zejména prezentovány navrhované oblasti podpory do 

připravované SCLLD 21+ včetně zdůvodnění. Prioritní cíle rozvoje a oblasti podpory 

stanovené pro budoucí období vycházely z: 

• výstupů střednědobého hodnocení realizace SCLLD MAS Zubří země 2014 – 

2020, která proběhla v červnu 2019 a měla přesah i pro budoucí období,  

• z aktualizace socioekonomické analýzy území MAS Zubří země, která byla 

zajišťována systematicky v období od září do prosince 2020, 



• dotazníkových šetření občanů, obcí, neziskových organizací a podnikatelských 

subjektů, jehož sběr dat probíhal v období od 13.10.2020 do 27.11.2020, 

▪ účastníci veřejného projednání připomínkovali navržené cíle rozvoje území a 

navrhované oblasti podpory do připravované SCLLD 21+, 

▪ na základě tohoto jednání budou stanoveny prioritní oblasti, které by měly být budoucí 

strategií 21+ řešeny, 

▪ zásobník projektů a výstupy z dotazníkových šetření občanů, obcí, neziskových 

organizací a podnikatelských subjektů jsou řešeny v samostatných nepovinných 

přílohách SCLLD 21+. 


